

战疫 新密市中医院疫情防控工作纪实·决策

新密市中医院:冲锋勇向前 “疫”线展担当

这是一个没有硝烟的战场,也是一个检验初心使命的考场。

面对突如其来、态势凶猛的新冠肺炎疫情,新密市中医院深入贯彻落实上级关于疫情防控工作的精神和部署,第一时间响应新密市委、市政府号召,把疫情防控作为医院最重要、最紧迫的政治任务和中心工作,牢记公立医院的使命,不忘守护群众健康的初心,以强有力的领导,全面动员、全面部署、全面加强医院疫情防控救治工作,在全院吹响冲锋集结号,号召干部职工投入到疫情防控攻坚战中来。记者 薛璐

立足“落实”,扛牢政治责任

1月22日,医院迅速启动应急预案,由党总支向全院发出抗击疫情倡议,同时成立以党总支书记、院长司银套为总指挥的防治疫情指挥部,下设医疗救治、院感防控、宣传教育、后勤保障等10个工作组。各小组职责明确、责任到人,每天实行早调度会、晚碰头会,重要会议随时召开,针对出现的问题建立台账,立行立改、日结日清,高效运转疫情防控的统筹部署。建立防控新冠

肺炎工作督查组织和监测网络,确保发热筛查、预检分诊、发热检测、疑似留观、隔离救治及防控布点、消杀等工作人员到位、责任到位、监督到位、落实到位,无疏可漏。

抗击新冠肺炎战役必须做到争分夺秒,自发出倡议后,全院上下取消休假,重点职能科室24小时在岗,采购、基建等24小时工作,所有干部职工以强大的使命感、责任感义无反顾投身到疫情防控阻击战中。



着手“尽早”,改造隔离病房

为确保应收尽收、应治尽治,不能漏掉一个病人,更不能出现交叉感染,为此,医院反复论证,制定出最佳方案——开辟独立的东院区为隔离病区,在有效实施新冠肺炎病人治疗的同时保障其他病人的诊治安全。

1月22日晚,医院紧急腾空东院区,开始隔离病房的改造,领导班子靠前指挥、谋划统筹,各职能部门协调配合、筹措物资,工人师傅们24小时加班改造,感染科二楼于当晚改造成功,隔离病房感染二科正式投用,第一时间满

足了新冠肺炎患者的就医需求。随后,感染一科、感染三科、感染四科病区陆续建成并投用。截至目前,医院共改造隔离病区7395平方米、隔离病房132间,其中新建隔离病房65间,确保实现“宁愿床等人也不能人无床”的目标。

贯穿“精准”,科学实施诊治

隔离病房正式启用后,全市疑似患者迅速转运至此进行隔离治疗。为了更科学地对症下药,医院防控领导小组连续召开病情分析研判会,抽调各科室专家组建院内新冠肺炎诊疗团队

和救护梯队,89名医生、109名护理人员进入隔离病房,为疑似、确诊病例的诊断和治疗提供了有力保障。

同时,组织全院干部职工学习培训新冠肺炎的防控知识,提升防

治水平,增强医务人员对病毒的早期识别、规范处置能力,医院成为新密唯一一家参与河南省新冠肺炎中西医结合诊疗方案的疗效评价的科研课题医院,为打赢抗疫攻坚战奠定了坚实的医疗基础。

坚守“使命”,发挥先锋作用

疫情既是一次危机,也是一次大考。在抗击疫情的战斗中,医院总支委员会于1月29日成立应急医疗临时党支部,发挥战斗堡垒作用。31个科室827名医务人员向党组织递交请战书,马方、刘金玲等4位同志火线入党;全院党员在疫情面前慷慨解囊,交纳特殊党费4万余元;90后党员周源主动请缨,代表新密市医疗卫生系统随河南省卫健委组织的河南

援鄂第十三批医疗队支援武汉,由于党性强、工作出色,先后被河南省卫生健康委、郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组点名通报表扬。

全体党员在关键时刻和危难关头豁得出、冲得上、打得赢,以强烈的责任感和使命感夜以继日投入临床一线和疫情防控救治工作中,涌现出大批先进典型和感人事迹,真正成为疫情防控的“主力军”,为全市夺取疫情防控阻击

战最终胜利作出贡献。

从1月25日首例新冠肺炎患者确诊至今,新密市累计确诊病例3例、治愈出院3例,疫情防控取得阶段性胜利。新密市中医院在疫情防控救治工作中严谨有序、科学规范、安全高效的一盘棋作为,受到副省长、郑州市市长王新伟,郑州市人大常委会副主任张春阳,河南省卫生健康委疾控处处长张伟平和新密市委、市政府、市卫健委的充分肯定。



亲历者说

面对病人,我们全力以赴、无怨无悔

——访新密市中医院党总支书记、院长司银套

“被确定为市疫情防控救治定点医院后,我们在第一时间就组织召开疫情防控专题部署工作会,对疫情防控和医疗救治工作进行部署,制订新冠肺炎感染预防与控制方案。”新密市中医院党总支书记、院长司银套介绍,1月22日,医院发出通知后,一些计划回外地老家过年的同事纷纷退票,部分同事走到半路又返回,全院党员陆续递交请战书,“作为公立医院,责任和担当从来都是第一位的,在市委、市政府的坚强领导下,全院上下团结一致,形成一支招之则来、来之能战的队伍,冲在守卫人民健康的最前方。”

部署到位,中医院很早便着手准备防护物资,但随着收治疑似和确诊病人的迅速增多,口罩和防护服一度出现紧缺。司银套说,为了节省资源,医院医护人员自制防护面具,隔离病房医护人员不喝水、不上厕所节省防护服,有些同事还把自己家购置的防疫口罩送到医院。“大年三十晚上,我在医院跟一线医护人员一起吃的年夜饭,给大家鼓劲儿加油,没有一人讲条件,没有一人退缩,大家共克时艰。很快,在市委、市政府的支持,社会各界的爱心捐赠下,防护物资紧缺的问题得到了极大缓解。”

众所周知,新冠肺炎传染性极强,面对患者“零死亡”、院内

“零感染”的目标,作为医院第一负责人,责任重大,司银套表示,新冠肺炎诊疗方案版本不断更新,对每个版本都组织医护人员学习,做到及时掌握、及时领会、及时运用。医院成立专家组,充分利用中医特色,确立中西医结合加心理疏导的综合救治策略。另外,针对每个确诊病例,采取一人一方案。在治疗过程中,这些举措均起到良好的效果。“治疗中,患者都比较脆弱,特别需要关爱。我们加强对病人的关爱,积极开展心理疏导。我们的护士和隔离病房里一个患者聊天时得知当天是她的生日,护士给她带去了生日蛋糕、水果和鲜花,患者感动得流泪了。”

“截至目前,新密确诊病例已



全部出院,零死亡、零感染的结果来之不易,是医院的未雨绸缪、科学防控,也是医护人员的无限奉献、勇于担当换来的。在这场没

有硝烟的战场上,大家冒着生命危险在战斗、在坚守。面对病人,我们全力以赴、无怨无悔。”记者 薛璐